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Megjelenik minden vasárnap.

A megyei erdőkezelésről.*)
A „Zalamegve“ 3-ik számából értesülünk 

a megye területén lévő erdőségek zilált állapo­
táról és szakszerűtlen kezeléséről. Fájdalom, 
hogv e nevezetes vagyon oly aggasztó módon 
pusztul, oly elhanyagolt helyzetben van. Habár 
e tekintetben törvény létezik, mégis hogy mi­
kor vette kezdetét annak szakavatott végrehaj­
tása. arról hallgat a krónika, mert nem volt 
alkalmunk tapasztalni, hogy e tárgyban beható 
intézkedések vétettek volna foganatba, noha 
tudjuk, hogy megyénk bizottsága az erdóteliigye- 
lőket megválasztván, kötelességükké tette, hogy 
az 1879. évi XXXl-ik törvény értelme szerint 
járjanak el. Hogy ezen bizottság életjelt ad ma­
gáról, arról is csak a „Zalamegye“ című lapból 
nyertünk értesülést, melyben a statisztikai ada­
tok kitüntetésével megtudjuk ;i megyénk terü­
letén lévő erdők kiterjedését, valamint azt is, 
hogy a novai püspöki urodalom a szabalytalan 
kezelésért 300 írtig lett bírságolva.

De hogy a hivatkozott törvény 17-ik ij-a 
alapján alkotandó üzemterv elkészítése foganat­
ba vétetett, illetve az érdekelt községek által 
bemutatva lett volna, arról fájdalom, még tudo­
mással sem bírunk, valamint arról sem, hogy a 
községek csoportosítása minő alapon kezdemé- 
nyeztetett és minő sikerrel hajtatott végre; pe­
dig ha valami, úgy ezen csoportosítás által be-

„) Bocsánatot kérünk cikkíró úrtól, hogy ily későn közöljük 
kecses dolgozatát, de lehetetlen volt előbb tennünk, inig az erdú- 
f-lügyelöség által nagy gonddal és mély szakértelemmel készített 
és a közigazgatási bizottság julius havi ülésén általános helyeslés 
sei fogadott jelentést egész terjedelmében nem közöltük. Ha a je­
lentésben foglalt javaslatok a magas minisztérium által el lesznek 
fogadva: úgy erősen hiszszük. henry a nemzetgazdaság ezen oly 
fontos ága az okszerű gazdálkodás elve szerint fog a jövőben ke­
zeltetni s megyénk lakósságára nézve valóban értékes vagyont fog 
képezni. __________________ Szerk.

következendő szakszerű felügyelet az, mely ál­
tal el fog éretni a törvény szellemének megfelelő 
azon cél. hogv mig egv felől az erdők a pusz­
títástól megóvatnak, ugyan akkor azok gyara­
pítása is elősegítetik s úgy lassanként a közös 
cél el lesz érve.

Miután pedig vannak községek, illetve volt 
úrbéres községek, melyek legelő és erdő illető­
ségüket együtt és egv helyen betásított terület­
ből kapták, ezen csoportosítással lesz az is 
meghatározandó, hogy a létezett területből 
mennyi lesz erdő gyanánt kezelendő és meny­
nyi azon terület, amely legeltetőiil lesz hasz­
nálandó. Egészen más a község, mint község 
tulajdonát képező erdőterület, mely természete­
sen egészben véve, mint ilyen vonandó kezeles 

alá. —
Meglehet talán, hogy az üzem - tervek a 

gazdaság leírásával még mindig készülő állapot­
ban nincsenek, annak a minisztérium az oka. 
mely a hivatkozott törvény szakasz utolsó be­
kezdése szerint a gazdasági terv készítésénél a 
külön szabályrendeletet nem közölte, s igy hall­
gatag a törvény végrehajtatlan maradt.

Üdvözöljük tehát e megyei lapot, mint 
olyant, mely hívatva van a közjólétre irányzó 
mozzanatokat felkarolni és nyilvánosságra hoz­
ni; a gyomot, mely a közjóiét mezején burján­
zik, kiirtani. Mint a megye központján levő 
lap leginkább is hozhatja a megye összes közön­
ségét egyformáit érdeklő mozzanatokat, miért is 
kell, hogy a megye a lapot magáévá téve, mint 
ilyent hivatalos orgánumául tekintse.

Kanizsa, julius 17. 1882.

A szántói sülyedt ház.
— Regényes korrajz. —

Belányi Tivadartól.
(Folytatás)

Folkus Döme kastélya Szántó helységtől alig cg\ 
nvillövésnviv feküdt egy réttel bélelt kies völgyben az 
ehlő szélén. Festői vidékénél azonban sokkal szebb, 
százszorta vonzóbb volt Folkus Ida, a kastély a \ar- 
megye, sőt Mátyás földjének legragyogóbb csillaga, - 
Folkus családjának egyetlen élő tagja, büszkeségé, min­
dene. , ,

Mihelyt Csák és kísérete a kastély kapujához érke­
zett, Ida tüstént, mint egy eleven „Isten hozott" szőkéit 
le a tornácról, hol már türelmetlenül várt az érkező ki e.

— A mai napot igazán szerencsésnek nevezhetjük, 
atyám; szólt Ida, atyja karjába öltve a magáét, igen
kedves vendégeink érkeztek.

— Úgy van leányom, kedves vendég az,, aki ha­
zád védangyalaként ereszkedett le, hogy hu népét ölöm­
re és hálára bírja.

— Ha Folkus Ida kedves vendégnek talal min­
ket, akkor azt azon hűvös erőnek tulajdonítjuk, mely 
szép szemeiből sugárzik, hogy a legzordabb leventét is 
megszelídítse; hőkölt Csák Máté.

— Nagyságod most is tréfál velem, miként a mi­
nap Léván, — szégyenkezék Ida. Atyámnak kegyedie

Kovács János.

vonatkozó szavait fölösleges volna ismételnem, de azért 
kegyelmed látogatása ünnep marad a mi hazunknál.

—- Legyen úgy, amint azt e ház úrnője paran­
csolja.

Nagyságos uram! , . .
__ Folkus Ida kívánsága parancs Trencsényi Csák

Máténak.
F közben a belső udvarra érték, hol Ida előadta 

az érkezetteknek, hogy még más vendégei is vannak a 
háznak; messziről, a Dunántúlról érkezett egy fiatal lo­
vag, Kanizsay Balázs. Ls ha eddigi szavait télre nem 
érté, háztüznézni jött.

__ Úgy! — szólott Csák nem minden gúny nél­
kül. tehát csakugyan kedves vendége van e háznak. —

— Vendégei, igazitá ki az egyes számot Ida.
_ Értem, értem, mosolygott Csák. Annyira vitték

tehát a dunántúliak, hogy még jóravaló feleségért is 
Mátyus földére vetik szemüket.

Folkus látható zavarral kalauzolta vendégét lak­
osztálya felé. Aztán elsietett, hogy uj vendégét is üd­
vözölje. .

Kanizsav Balázs nyomban elő is adta szándékát, 
amúgy egyszerű, magyaros őszinteséggel. Nem isméi ét­
ien már Folkus előtt a jeles Kanizsay család. Német­
ül váry Iván táborából ismeri még édes atyját is az ifjú 
Kanizsaynak.

Delben közös ebédre gyűjtő a házigazda vendege­
it a nagv palotába, hol a fiatal Kanizsaynak többször 
élénken kelle éreznie, hogy Csák Mátéval egyáltalán 
nem élvezet neki, a dunántúlinak, s illetőleg Róbert Ká­
roly párthívének — egy tálból cseresnyét enni. . . .

__ Hány királytok is volt már, urainöcsenp ez
alatt a tiz év alatt, ott a Dunántúl? — gúnyolódok
Csak Mate. ..

— Kegyelmes uram ezt epen oly jól tudja, mint
én magam, aki forrón óhajtanám, hogy valahára sze-

Magyar művészet.
Megelégedéssel tekinthet áldott hazánk, lelkes és 

széptehetségű fiaira. Az ifjú nemzet — mert a külföld 
csak igy nevezi, minthogy szerinte vsak 48-óta terjed 
honunkban a művészet és tudomány — a legutóbbi 
időtől kezdve nem csekély tekintélynek örvend a kül­
föld előtt a művészet és tudomány terén. Zichy, Aggliá- 
zv, Berta Sándor, Liszt stb. mind meg annyi európai 
hírnévnek örvendő zene talentumok; Sonnenthal, Lewins­
ky mint színészek, Blaháné, \\ ilt Mária, Braga, éne­
kesnők, Huszár, ifj. Vay báró, Klein szobrászok, mind 
olv tehetségek, kiknek hire hazunk határait messze túl­
szárnyalja s a magyar névnek elismerést és tiszteletet 
szereznek a külföldön.

Előbbi és ifjabb ivói nemzedékünk sokkal ismer­
tebb, sem hogy közülük egyeseket fel kellene sorolnunk.

Műépítészetünk is tetemesen emelkedik; <• részben 
hathatósan közreműködnek: Dr. Henszebnann, Könyüki, 
Miskowskv stb. S végre, ha a festészetet akarjuk fel­
hozni, — eltekintve attól, hogy van egy Munkácsynk, 
Ziehynk és ha a bécsi festő akadémiai tanár Angcli 
nem is volna magyar, bár tagadhatlan, hogy Sopronban 
pillantotta meg először a napvilágot; de mégis, ha eze­
ket mint a bécsi sajtó egy alkalommal csak szeren­
csés véletlennek jelezte el is hagynék, úgy a még 
most is fenálló bécsi nemzetközi műkiállítás elég bizo­
nyítékot szolgáltat, mit tud Gyártás Jenő, Temple, 
Böhm, Mészöly, Feszty Árpád, Vágó, Than, Spányi, 
Valentíny és még többnek, főleg pedig Benczúr Gyulá­
nak géniusza teremteni.

Tagadhatlan, hogy az említett művészek által ki­
állított távgvak minden vendégre a lehető legkelleme­
sebb benyomást gyakorolták, és ha a bécsi sajtó ez 
egyszer hallgatott, könnyű megértenünk e hallgatás 
okát. —

Sokkal nagyobb azonban a dicsőség reánk nézve, 
mikor a szaktanárok Ítélnek és pedig előnyükre. A bé­
csi képzőművészeti akadémia ez évi tanfolyama bezá­
ratván, a tanítványok munkái kiállíttattak és a sikerül­
tebbek jutalomban részesültek. A 42 akadémikus kilenc 
nemzetiséget képvisel, köztük nyolc magyar van.

az emésztő belső zavarok­
tól. felelt Kanizsay Balázs keserűn.

Dekát hogy is gondolhattátok, hogy az a korhely 
gyerkőc, vagy az a gyáva kupéé*) boldogíthatná Ma­
gyarországot?— Vagy mit vártok Róbert Károly tói ? . . . 
persze gyermek még; könnyű lesz őt uralni. Ugy-e? 
mi! . . .

Trencsényi Csák Mátéról a Dunántúl népei 
mint lovagias fő úrról beszélnek. Kérem szeretettel ke­
gyelmedet, ne ingassa meg hitemet. Ősi törvényé sze­
rint királyt választhat Magyarország, ha kihalt az Ar- 
pádvér. Az ország nagy részében hangoztattak X encel 
nevét, hogy férti rokonai ban is tiszteljek e félistenek 
emlékét. Hogy Vencelben csalatkozott a nemzet: ezért 
senkit sem hibáztatunk; így jártunk < Htoval, aki Apor 
László ő kegyelmének esett áldozatul, hogy halálra ré­
mi tette. Es végre, hogy most az Anjouk lilioma is a 
magyar zászlón virít, azt sem tulajdoníthatni egyébnek, 
mint jóakaratnak, mely Ível elhalt királyai csaladjának, 
rokonainak tartozik a magyar. Aztán meg, régi igazság 
marad, hogy az uralkodók mindig akkor születnek, mi­
kor a trónt elfoglalják.

_Hm. Öcséin bizonyosan beszélt már Gentilis
bíborunkkal; úgy mcgprodikal itt nekünk, mintha ab­
ból élne. Lám, Folkus uram, nekünk is küldhetné a 
pápa úr egv Gcntihst, mert mi nem tudjuk, hogv az 
Árpádok családja rokonaiban is tiszteletreméltó. Mi csak 
azt tudjuk, hogy Erzsébet hercegnő zárdában fonnyad: 
erről persze nem beszélt az a tudományos püspök. 
Hejli! — öcséin fordult most Kanizsay hoz, ha ti is úgy 
szeretnétek a magyar nemzetet, mint mi, itt ezen a kis 
darab Magyarországon: tudom Istenem, nem jutna eszé­
be a pápának, hogy nekünk azt adja királynak, akit 
akar. Majd megértenők mi egymást úgy, hogy nem kel­
lene a külföldre járni királyfiakért; — monda Csák

*) Ottó király kereskedőnek ultüzv e érkezett az országba.



Az első Láng (pesti) festesz, még csak pályája 
kezdetén áll. Mellszoborról rajzolt koronás, női fej (kré­
tarajz) volt pályamunkája, melylyel elnyerte az „Antik 
díjat.“ Jeles tehetsége szép reményekre jogosít.

Déry Kálmán (Rácsból, festő, már is szépen ha­
ladott. 1 S 7 8-ban (Kinde-, 79-ben a Preis-, 80-ban a 
|>1Vis- és udvari 11 od osztályú-, és 81-ben a Rozcnba- 
um-féle pályadíjakat nyerte el. míg most „Szent Anto­
nius“ című festményével ismét első pályadíjat nyert. 
Képe a kisértést ábrázolja. Egy szerzetes sziklán pihen, 
előtte könyv, mellette korsó és halálfej, mögötte vörös- 
hajú, ruhátlan asszony.

Hirschl Adolf (temesvári) festő, Til-ban a huger-, 
7S-l.au az egyszerű- és Rozenbaum-, 80-ban az udvari 
I. oszt. és egyszerű pályadíjakat, inig mostani képével 
az állami utazó ösztöndíjat nyerte el. 1 ompás kix ít. lü 
képén két fegyveres kisér egy nőt, mögöttük házak ég­
nék s Így a no hihető gyújtogató. A házak görögstyl- 
ben vannak építve, jelenete Athénben szerepel.

Ivanovich Pál (verseezi) festő, pályadíjat nyert 
kitűnő csataképével, mely a török-magyar háborúból 

meríti motívumát.
Emldich Károly (pozsonyi) műépítész egy tekepá­

lyához készített tervvel nyerte el az utazó-ösztöndíjat.
Az épület nagyon egyszerű, de épen ezen egyszerűsége 
által Vonja magára figyelmünket. Ezenkívül egy székes­
egyháznak és egy sirkápoklának kitünően sikerült góth- 
stylú terveit keszite el.

Hkits János György (Zimonyból) műépítész, egy 
sikerült olasz renaissanee-stylben készített villával lett a 
Pein-féle pályadíjjal kitüntetve. Ugyanezen pályadíjban 
részesült Mirkowsk! Géza (Jász-Fényszarú) műépítész, 
egy csínnal kivitt renaissance képkeret-tervevei.

A szobrászati szakosztályból: Loránti Antal Kecs­
kemét a Füger pályadíjat kapta. Pályamunkája: ..Szt. 
Sebestyén a martvr, mintegy a halaiból feltámadott, 
megjeleli a nép és Caesar előtt;" szerző ezen munkája 
ezüst éremmel lett kitüntetve. Loránti, ki különben Pes­
ten már nyert oklevelet, mint középtanodai rajztanai’, 
geníalis szobrász is. Az általa készített olasz fiú, porcel­
lán festő a megszólalásig híven vannak alakítva.

Az eddig felsorolt pályajatulmazott növendékeken 
kívül a becsi akadémiai latogato jeles képzettségű ma­
gvar ifjak közöl említésre méltók; Rosner József (pesti i 
aki a legyőzött gladiátort készítő. Tehetségét már elá­
rulta a mult évben kiállított Árpád szoborral.

Schcfczik Antal készített egy remek kivitelű szob­
rászati munkát: „Gábor főangyal leveri az ördögöt.u

Könyöki (pozsonyi) egy mausoleumhoz készített 
góthstylú tervet. Képe egy őszhaju pórt ábrázol, bo­
ros üveggel kezében, amint a csapszékben táncol, míg 
környezete élénk mosoly lyal kiséri de vaj mulatságát.

Báró Lüttgendoff-Leinburg W. Leo (pozsonyi) képe 
a magyar szabadságharcból való. A tüzér sebesülve fek­
szik az ágyú mellett s utolsó perceiben is a zászlót 
markolja meg, melyet melette egy lelkész tart. A zász­
lóra Magyarország címere és koronája van festve, míg 
a földön az ágyútisztító és néhány ágyúgolyó hever.

Midőn jelen sorainkkal a jutalmat nyert magyar 
ifjak műveit röviden ismertettük, ezzel célunk volt ki­
mutatni. hogv valamint eddigi jeleseink a művészét te­
rén a magvar névnek a külföld előtt tiszteletet es elis­
merést vívtak ki: úgy alapos reményünk van ahhoz, 
hogy az ifjabb nemzedék e térre mindig nagyobb- és na-

gúnyosan, s hosszat hallgatott utana. Aztán hozzátéve: 
de Csák Máté szavát ott a Dunántúl semmibe sem szok­
ták venni. — Hja! mert Csak Mate III. András isko­
lájában tanult; az pedig szerette a rendet, tisztelte a 
törvényt, az Isten nyugtassa meg őt haló földjében is!

— Feledi kegyelmed, pattant fel Kanizsay, hogy 
midőn 111. Andrást gyanús szemmel fogadta az ország, 
a Dunántúl volt az a töld, amelyen otthon erezhette 
magát. Gondoljon kegyelmed Rumy Tódorra! Aztán, 
valljuk be, Csák Máté nem csak 111. András iskolájá­
ba járt, hanem Kun László udvarában is tanult egyet- 
tnást. . . .

- Elég fickó, riadt fel Csák, elég, mert megmu­
tatom, hogy birodalmamban úr tudok lenni! ...

Es én, mint aki saját házamban úr vagyok, 
arra kérem nagyságodat, hogy feledje a könnyelmű if­
júság il vetőn botlását, és szíveskedjék poriamat a zaj­
tól megóvni! vegyült közbe Foikus ingerült szava.

Ha Foikus Döme hű embere Csák Máténak: 
leánya kezét az ilyen úrtitól kereken meg fogja ta­
gadni. Szólott (*sak keserű gúnynyal.

S hogvha Foikus Döme urambátyám ő kegyel­
me leánya boldogságát igazán szivén hordja: akkor 
ilyen urat nem fog tovább fölötte megtűrni. Sértő 
vissza Kanizsay Csákot.

Mire Kanizsay Balázs az utolsó szavakat kiejtő, 
már mindnyájan fölkeltek helyeikről, s Csák Máté vér­
ben forgó szemekkel övező fel szablyajat. A rémület 
pillanatra mindenkit megszállott, mig végre maga Foi­
kus szakító meg a kinos szünetet:

__ Engedjék meg kegyelmetek, hogyha én ma­
gánviszonyaimban ragaszkodom egyéni felfogásomhoz 
és szabadságomhoz. Remélem, elismerik kegyelmetek, 
liogv nemesi portám szent, es ami itt történik, azei t a 
a felelőség csupán engem terhel, senkit inast.

(Folyt, köv.)

gyobb számmal lépve és szellemi nagyjaink nemes nyom­
dokain haladva, a művészet számára nagyobb tért fog­
nak hódítani s fényesen fogják már a közel jövőben 
igazolni, bogy a művészet nem kizárólag a külföld mo­
nopóliuma, hanem jeles és hivatott művelőkre talál az
nálunk is. —

legyei élet.
Zalameqr Wk. alispánja f. évi 11397. sz. alatt a megye-- 
Mi összes községek 1833. évi költségvetéseinek meg e ho 
régéig a törvényhatósághoz jóváhagyás végett eszközlendő 
heterjesztéxp érdemében valamennyi szolyabiro úrhoz a léó- 

vetkező rendeletett hocsájtotta ki:
Hivatkozással az 1871. évi X\ Ill-ik t. cikknek <i 

községi háztartásra vonatkozó rendeletéire, nevezetesen 
annak 7)8 és 117) §-aira, melyek szerint a községek 
minden őszszel a jövő évi költségvetésnek és minden 
tavaszszal a múlt évi számadásnak megállapítása^ végett 
a törvényhatóság közgyűlését legalább egv hónappal 
megelőzőleg közgyűlést tartani s a megállapított költség­
vetést és számadást a törvényhatósághoz felterjeszteni 
tartoznak, miután a törvény ezen rendeletének szigorú 
foganatosítása annyival inkább elengedhetlen hatósági 
feladatot képez, mert a községi háztartás rendszeres 
ügyvitele is az említett törvény pontos foganatosításán 
alapulván, annak elmulasztásával alig pótolható zavarok 
előidézésére szolgai tátik ok, ugyanazért ei Hitetlenül 
lingvva az előbbi evekről meg hátralékban levő községi 
számadások beterjesztése iránt hozott és teljes hatályban 
fennálló megyeközgyülesi határozatokat, ugv azok foga­
natosítása iránt kiadott rendeleteimet — ezúttal különös 
tekintettel arra, hogy a törvényhatósági bizottságnak 
őszi közgyűlése folyó évi szeptember 11-én tartatik meg, 
a mikorra is a fentebb idézett törvény rendeletéhez ké­
pest a megyebeli összes községeknek a jövő lh<s.-,-ik 
évre vonatkozó költségvetései okvetlen kell, hogy a tör- 
venvhatóságlioz beterjesztettek légyen: ennek mulhatlan 
és minden elmaradást kizáró eszközlese céljából ezennel 
elrendelem és utasítom szolgabiró urat, miszerint tör­
vényszabta módon a z o n n a 1 intézkedjék a végből, 
hogy a járásbeli összes községek a fent idézett törvény ven- 
dél étéinél: elengedheti énül megfelelve, a jövő 1883-ik évi! 
költségvetéseikét folyó évi augusztus havában tartandó 
községi képviselő testületi gyűléseiken megállapítván, azok 
e folyó évi augusztus hó végéig jóváhagyás végett a tör­
vényhatósághoz nudliatlaniil beterjesztessenek. —

Jelen rendeletéin a törvény köteles végrehajtását 
tárgy ázván, annak pontos és sikeres foganatosításáért 
szolgabiró urat ezennel és oly képen jelenteni ki fele­
lősnek, miszerint a járásbeli összes községek 1883-ik évi 
költségvetéseinek kivétel nélkül a kitűzött határidőié 
mulhatlan beterjesztését eszközölni elengedhetlen felada­
tában álland. —

Kelt Zala-Egerszegen 1882. évi juh hó 26-án.
S VAST ITS BENŐ s. k. 

alispán.

A m e s z e s g y ö r k í h e g y c n c o n s t a t a 11 p h \T 11 o x e- 
ra - ügy ben 1 1335. sz. a. közzétett alispani

rendelet:

A Meszesgyörök község határában újból consta- 
tált phylloxera vész folytán, a 76 holdnyi meszesgyörki 
szőlőben inficiáltnak talált 16 holdon a vészlepett foltok 
kiirtása teljes mérgezés által, a többi területeken pedig 
a gyérítés!' eljárás f. hó 24-én tényleg megkezdetvén, a 
nmlgii földmivelés, ipar és kereskedelmi minisztérium t. é. 
július hó 21-én 29711 sz. a. kelt rendeletéhez képest a 
vészlepte és a fentiek értelmében kezelés alá vett sző­
lők megmunkálása, vagy általában bármi módon való 
bolygatása a kezelés hefejeztétől számítandó 14 napig 
szigorúan tilalmaztatik. —

A további munkáltatás tekintetében szorosan uta- 
síttatnak az összes meszes-györöki szőlő-birtokosok, hogy 
idegen munkásokat csak az esetben fogadhatnak, ha az 
illetők hatósági bizonyitványnyal igazolják, hogy lakhe­
lyükön szőlő nem műveltetik.

A munkaeszközöket mindenkor a birtokos tartozik 
nekik kiszolgáltatni. Ezen eszközök a szőlő területéről 
el nem távolíthatók, és használat után mindenkor láng­
ban való megfuttatás által fertőtlenitendők. —• Végre 
szoros felügyelet fordítandó arra, hogy a munkások mi­
dőn a szőlőt elhagyják, úgy felső ruháikat, mint külö­
nösen lábbelijüket, a netán odatapadt rovarok eltávolí­
tása végett, — a legnagyobb gonddal megtisztítsák.

Meszesgyörki lakósok, és azon hegybeli szőlőbirto­
kosok semmi más helyen szőlőmunkára nem alkalmaz­
hatók.

A szőlő bárminemű alkatrészei közöl egyedül és 
kizárólag a szőlőfürt kivitele van megengedve, azon 
megszorítással, hogy az annak szállítására használt ko­
sarak, ládák vagy bármi más edények a szőlőterületétől 
távol helvezendők el becsomagolás végett. A szőlőtő 
többi alkatrészeinek, s nevezetesen a sima, úgy gyöke­
res veszszőnek, a szőlőlevélnek, száraz venyigének, to­
vábbá minden fa vagy cserje nemű növénynek, használt 
dúcok vagy szőlőkaróknak kivitele szigorúan tilalmaz­
tad k. —

A felsorolt intézkedések és tilalmak megszegői az 
1880. évi II. t. c. intézkedéséhez képest 100 frt, ismét­
lés esetén pedig 200 írtig terjedhető pénzbírsággal bűn­
tetteinek.

Zala-Egerszeg, 1882. július 31.

SVASTITS BENŐ s. k.

A győí*i csórtakáxó-cgylet
által kiküldött balaton-füredi versenyt rendező bizottság 
által Balaton-Füreden [vasúti állomás: Veszprém vagy 
Siófok] a Balatonnak füredi medencéjében 1*82. évi 
augusztus hó 22 és 23. napján tartandó nemzetközi 

amateur vitorla-, evezési- és úszó verseny
prog ramún ja.

A. ) Vitorlaverseny.
I. 4. tonnán felüli ) achtok számára.

Legjobb hajók. Fél, vagy egészen fedettek. Táv:
az időjáráshoz viszonyítva: 6000 28000 meter úszó je­
lekkel kitűzött háromszögben. Díj: a versenybizottság 
tiszteletdíja 7)0 arany értékben. Tét: 4 drb. arany.

II. 4. tonnán alóli Vadítok számára.
Legjobb hajók. Félfedelüek. Táv: az időjáráshoz

viszonyítva 3000—19000 meter úszójelekkel kitűzött 
háromszögben. Dij: Gróf Xichy-Kray Irma Öméltósága 
tiszteletdíja. Tét: 3 drb. arany.

III. A gdt csónakok és vitorlás sand almok számára. 
Legjobb hajók. Táv az időjáráshoz viszonyítva 

20(H)—8000 meter, uszój elekkel kitűzött háromszögben. 
Díj: a verseny-bizottság tiszteletdíja: 10 arany értékben. 
Tét: 1 drb. arany.

B. ) Evezési verseny.
/. Négy evezős, kiálló villás hajói7 számára kormányos

nélkül.
Legjobb hajók. Táv: 2500 meter. Fordulás nélkül. 

Vándordíj: a füredi hölgyek tiszteletdíja 2;>0 irt értek­
ben. A díj 3 egymásutáni évbeni megnyerés után megy 
csak át a győző tulajdonába. A győzők 4 arany érmet 
kapnak. Tét: 4 drb. arany.
11. Kétecezős —egyes — kiállás villás la jók fpairsared] 

számára kormányos nélkül.
A versenyben csak júniszok vehetnek részt. Pa- 

lánkos, külső tőre épített hajók. Legkisebb szélesség 6;> 
centimeter. Táv: 2000 meter fordulás nélkül. Fedett ha­
jók megengedve. Dij: Győr sz. kir. város tiszteletdija 
10 arany értékben. A győzők 2 arany emlékérmet kap­
nak. Tét: 2 drb. arany.

111. Grönlandi jsandohn/ lnjók szamara.
Palánkos, külső tőre épített hajó. Fedett hajók 

megengedve. Legkisebb szélesség :>0 centimeter, lav: 
1000 meter. Fordulás nélkül. Díj: 
egylet tiszteletdija 10 arany értékben. A , 
emlékérmet kap. Tét: 1 drb. arany.
IV. Egyes — párevezős — kiálló villás hajok jsingle, 

skullI számára.
Palánkos vagy sima hajók, külső tővel vagy 

anélkül. Fedett hajók megengedve. Legkisebb szélesség 
7)0 centimeter. Táv: 2000 meter. Fordulás nélkül. Dij: 
a versenybizottság tiszteletdíja 10 arany értékben. A 
győző arany emlékérmet kap. 1 ét: 1 drb. arany.
U. 81 ’if-legjobb egyes-párevesős hajód,' számára. Hare a 

bajnokságért Maijt/arorsztígon.
Táv: 27)00 meter. Fordulás nélkül. Díj: a verseny 

bizottság tiszteletdíja 1.) arany értékben. A győző ezen­
kívül a magyarországi bajnoki címet és bajnokérmet 
nyeri. A bajnoki cim évenkint a b.-füredi versenyen 
védelmezendő. Tét: 1 drb. arany.
VI. Négy evezős belső villás finrigyedj hajók' szamára 

kormányossal.
A versenyben csak júniszok vehetnek részt s csak 

magyarországi csónakázó egyletek tagjai. Palánkos, kül­
ső tőre épített hajó. Fedett hajó megengedve. Legkisebb 
szélesség 1 meter. Táv: 2500 meter. Fordulás nélkül. 
Díj: a győri hölgyek tiszteletdíja: 150 frt értékben. A 
győzők 7) arany emlékérmet kapnak. Tét: 7) drb. arany.
VII. Hajósok és hajósmunkások versenye csavarevezéssel. 

Bármily hajó. A versenyben csak balatoni gőzha­
jói vagy Yacht matrózok, úgyszintén balatoni hajóinu11- 
kások vehetnek részt. Táv: 800 meter Fordulás nélkül. 
Díj: az elsőnek 20 frt, ha legalább hárman neveznek, a 
másodiknak 10 frt, ha legalább öten neveznek, a harma­
diknak 5 frt. Tét nincsen.
VIII. Halászok' versenye egyes párevezővel és kormá­

nyossal.
A versenyben csak balatoni halászok s csak egy 

darab kemény fatörzsből vájt hajóval vehetnek részt. 
Táv: 800 meter. Fordulás nélkül. Díj: az elsőnek 20 
frt, a másodiknak, ha legalább hárman neveznek 10 
frt, a harmadiknak, ha legalább öten neveznek •> forint. 
Tét nincs.

a győri csónakázó 
írvőző arany

(’.) Úszó verseny.
Táv: 1000 meter. Díj: a versenybizottság 

ja 10 arany értékben. Tét: 1 darab arany.
tiszt • -

A nevezések 1882. évi augusztus hó 10-ik napjá­
nak éji 12 órájáig a versenybizottság titkári hivatalá­
hoz (Győr, a „győri csónakázó egylet helyiségében) 
küldendők Írásban a tét kíséretében, a versenyben részt­
vevő egyének, póttagok, a versenyre kiálló hajó meg­
nevezése, az egyenruha és a jelző zászló körül Írása 
mellett.

A versenypálya: egyenes vonal.
A verseny vize: álló.
A verseny a kitűzött két napon mindenesetre, de 

figyelemmel az időjárásra, a versenybizottság által meg­
határozandó órák és sorrendben tartatik meg. Kezdetet 
azonban csak a Siófoknál érkező déli hajó betiltása 
után 2 órával veheti.

A verseny szabályaik a „Vadász- és versenylapok *- 
ban, úgy a „Wiener allgemeine Sporzeitungu-ban tétet­
nek közzé, s kívánatra bárkinek megküldetnek.

Kelt Győrött 1882. év július hó 20-án.
A győri csónakázó egylet által a b.-füredi 
verseny rendezésére kiküldött bizottság.
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Helyi, megyei és vegyes hirek.
Kép viselő-testületi ülés. A f. hó báli tartott kép" 

viselő-testületi ülés lefolyásáról adjuk a következőket: 
A napirend előtt Theodorovieh Károly bizottsági tag úr 
kérdést intéz városbiró úrhoz, mi oka, hogy az 1882. 
évi számadások még most sincsenek előterjesztveV Vá­
rosbiró úr azon felvilágosítást adja, hogy a számadások 
már készen vannak s legközelebb be lesznek terjesztve: 
a késés oka az vala, hogy az év végén a kellő össze­
gek befolyásáig a számadásokat nem lehetett lezárni. 
Városbiró úr előadja, hogy a múlt képviselő-testületi gyűlés 
határozatához képest a kapitányi hivatal helyiséget b 
évre évi 140 frt 50 krért bérbe adta, a kapitányi hiva­
tal részére pedig az eddig hajduszobának használt he­
lyiséget rendeztette be, mely intézkedése jóváhagyó tu­
domásul vétetett. Ugyancsak városbiró úr jelenti, hogy 
a város 9 korcsmája árlejtés utján bolti frt. 70 krért 
adatott ki, mely összeg a múlt évben hason vilit alatt 
befolyt 2992 frt. 90 krral szemben 2b frt. SO kr. több­
letet tüntet tel. Az árlejtés helyben hagyatott. Te­
kintettel arra, hogy a város szerződése a mértékhitelesí­
tő hivatalt illetőleg Goldfinger .János oki. hitelesítő tiszt 
úrral szemben f. évi szeptember hó 1-én lejár, a városi 
tanács a szükséges intézkedéseket a kellő időben meg­
teendő, a múlt hó végén mind a hitelesítésre, mind a 
piáéi mázsálásra árlejtést hirdetett, melyért < íoldfinger 
.fanos úr évi 22b frt. bT kr. bért Ígért. Mivel azonban 
a-, jeleli illésen a képviselő-testület elé terjesztett s meg 
1871>. évben kelt megyei köztörvényhatósági bizottsági 
ülés határozatát magában foglaló végzés szerint Gold­
finger .János úr a hitelesítő hivatalban mint a megye 
által kinevezett tiszt működik, s így a hitelesítő hivatal 
árlejtés alá nem bocsátható, a képviselő-testület a tanács 
ez iránvú intézkedését nem fogadhatta el, hanem a sze­
mélyesen jelen volt Goldfinger János úrral oly szerző­
dést kötött, liogv az hat éven keresztül a piaci mázsá- 
lásért évi 100 triót tizet s az így befolyó (500 írtból 
lesz törlesztve, a hitelesítésnél használt eszközöknek még 
hátralékban levő ára. A tűzoltó egylet szertárának 
kibővítését célzó munka árlejtés utján 264 írtért adatott 
ki s most városbiró úr előterjesztése szerint az 72b írt­
ba kerül. A munkálatok felülvizsgálására Theodorovieh 
Károly, Kovács Károly és Sípos János képviselő urak 
kiküldettek s jelentéstételük beérkeztéig az ügy függő­
ben tartatik. (Mindenesetre óhajtandó volna a gyűlésen 
egyes képviselők által hangoztatott elvet elfogadni, hogy 
a város építkezések alkalmával árlejtés utján minden 
munkát adjon ki s ne kezeljen egyes dolgokat házilag. 
Hisz azért mindig fentarthatja magának a jogot, hogy 
a vállalkozó a város által előállítható anyagokat onnan 
köteles venni, s ez esetben nem fordulnának elő ilyen 
esetek, hogy egy, valóban jelentéktelen építkezés 72b 
írtba kerül, holott magán ember ezen költség felével is 
könnyen felállíthatta volna.) Farkas Dávid képviselő úr 
a mellékutakon levő rósz hidakra hívja fel a képveselő- 
tcstület figyelmét. — A városi tanács a szükséges in­
tézkedésekkel megbizatott. - - Az országos tűzoltói ün­
nepélv alkalmával az augusztus 13-án tartandó díszme- 
netnél a vidéki tűzoltó egyletek fogadására a város ré­
széről városbíró úr kéretett fel.

A zala-egerszegi önk. tűzoltó-egylet betegsegé­
lyezési alapja javára a magyar tűzoltók YI-ik orszá­
gos közgyűlése alkalmával Zala-Egerszegen 1662. évi 
aug. lb-án tartandó tárgy.sorsjátékhoz újabban adomá­
nyozni szíveskedtek: Nsgos özv. In key Kálmánná úrnő 
Rigyáczról 10 frt., tek. Takáeli Vilma úrhölgy Sümegről 
5 frt., tek. Somogy Jánosáé úrnő helyből 2 frt., t. Kül­
lőn József úr helyből 5 frt., t. Besenyői György úr 
helyből újváros utca) 1 frt., tek. Horváth Malvin és 
Ida úrhölgyek helyből 10 frt., tek. Hrabovszky Flóris- 
né úrnő helyből 2 frt., tek. Kovács Károlyné úrnő hely­
ből 2 frt., tek. Cziklin Lina úrhölgy N.-Kapornakról 4 
frt., tek. Königmaycr \ ilma és Ilona úrhölgyek Nesze- 
lejből 10 frt., mely nagylelkű adományozásért ezúton is 
hálás köszönetét fejezi ki a bizottság.

Arany menyegző. Szép nap virradt július hó bo­
án Bonczódföldre. Orömünnep volt ez, melyhez hasonlót 
ritkán élhetünk át. Nemes Nagy Mihály és neje Csap- 
regi Anna öt ven éves házasságuk emlékére, gyerme­
keik, rokonaik és jó barátaik környezetében, az l r ol­
tára elé mentek szent frigyüket újra megerősítendők, 
miként azt ezelőtt fél századdal tették vala. Lcirhatlan 
öröm tölté el e szerény falu öregei és Újainak keblét, 
mert ehhez hasonlót emlékezetükkel Bonczódíüld még 
nem látott. Helybeliek és vidékiek tömegesen siettek a 
plébánia templomhoz, hogy tanúi lehessenek azon ártat­
lan örömnek, mely az iinnepelytek arcait besugárzá. — 
Az ünnepel v főn vét különösen emelte azon szerencsés 
körülmény, hogy az egész szertartást az iinnepelytek 
édes gyermeke " tiszt. Nagy /akár úr, az alföld egyik 
városának segéd lelkésze végezte. Hálaadó isteni tisztelet 
után emelkedett hangú, szivet megindító alkalmi beszé­
det tartott, amelyet követett az esketési szertartás. Öröm 
könvekben tört ki az öreg házaspár az Ur oltáránál, a 
mely jelenet meg is tette a maga hatását, mert sokak­
nál a s/ÁY érzelmeit a közöröm által előidézett köny- 
csepp tolmáesolá. A szertartás után fényes ebéd vart a 
nagyszámú vendégekre, mely alatt a felköszöntesek egy­
mást követték. Főt. Tibocz Lajos z.-szt.-györgyi plébá­
nos úr emelte először pokarát a vőlegény és meny­
asszonyra, tartalomdús szavait lelkesedéssel fogadtak. 
Ebéd végeztével a zene lelkesítő hangja csakhamar 
táncra tüzelte az ifjúságot, a melynek csak a követke­
ző nap reggele vetett véget. N.

A Csáktornyái állami tanítóképzőben az 1664.,. 

tanévre a beiratások augusztus 26-tól szeptember 2-ig 
tartanak. A javító- és fölvételi vizsgálatok szeptember 
2-án lesznek. Ezen intézetnek egyik célja, hogy a hor- 
vát és vend vidéket magyar szellemű de e vidék 
nyelvét értő és beszélő tanítókkal lássa el, ez okból 
a horvát és vend nyelv is minden tanulóra nézve köte­
lező tantárgy. A fölvétel és segély iránti kérvények

í (azokéi is, kik már a múlt években is itt voltak) kereszt- 
levél-, orvosi-, szegénységi- és iskolai- (esetleg alkalma­
zási) bizonyítványokkal látandók el s legkésőbb f. évi 
augusztus 20-ig az intézet igazgatóságához küldendők. 
A kérvény, ha mellette szegénységi bizonyítvány van. 
bélyegmentes, különben 50 kros bélyeggel látandó el. 
Csáktornyán, 1862. évi július 24. Csepreghy Endre az 
igazgatói teendőkkel ideiglenesen megbízott rendé» tanár.

A magyar tűzoltók VI. orsz. közgyűlésének vigal­
mi bizottsága az országos tűzoltó közgyűlés alkalmával 

j Nagvságos Tarányi Ferencné sz. Ricfcl Mária bárónő 
védnöksége alatt Zala-Egerszegen 1882. évi augusztus 
lb-án az „Arany-Bárányt vendéglő nagytermében Vörös 
János gvőri zenekara közreműködése mellett zártkörű 
táncvigalmat rendez, melyre a meghívók szétküldése 
már folyamaiban van; akik tévedésből, vagy póstai aka­
dályok miatt netalán meghívót nem kapnának, szíves­
kedjenek vz érdemben a fent irt bizottsághoz (polgári 
iskola 1. emelet) fordulni.

Nyeremény tárgyak ajándékozása. A magyar 
tűzoltók VI. orsz. közgyűlés alkalmával a zala-egerszegi 
önk. tűzoltó-egylet betegsegélyező alapja javára rende­
zendő sorsjátékhoz nyeremény tárgyakat küldtek hel y­
ből: \\Visz Joel unokája \\ cisz Regina gyöngyös kulcs­
tartó ládikát, Weisz .Joelné hímzett gyufatartót, Heine/. 
Károly pálinka servicét, Heinez Mari 2 db. virágesere- 
]>et, Osztreieher Nátáll szender-párnát (gyapotból), He­
inez Teréz üvegberakott famimkát, Somodv Jolán név­
jegy-kosarat, Somodv Ilon olvasó-jelzőt, Somodv Sándor- 
né gyümölcskosarat, l'ahy Irma sütemény-tartót. Czu- 
kclter Mariska 2 db. virágvázát, (’zukelter 1 Ivviliin tin­
tatartót. Farkas Jánosné üveg virágvázát, Stern Bernátné 
dohánytartót és egy üveg poharat, .' .ily Mariska fal- 
kosarat, Dergovics Erzse viaszvirág.-- krot tálcával és 
vázával, Bosehán Katalin 2 db. üveg virág-vázát. Brei­
sach Juliska díszkötúsü könyvet, Hámor Erzse himzett 
női eorsettet, Weisz Sándor és ti a 2 db. ágy térítőt, 
Mcdvésv (1 villa inga órát, Kölni Salanmnnó 2 db. olaj­
nyomatú képet, I)r. Czinder Istvánné üveg asztali éket, 
Rúzs its Mari üveg cukortartót, Rágendorfer Samu liiin- 
zett női eorsettet, Ruzsits Anna elefántesont medaillont, 
Fitos Mariska üveg ékszertartót, Kummer Lujza név­
jegytartó kosárkát, Theodorovieh Károlyné ivókelyliet, 
Kummer Gyuláné sütemény-tartót, Engelsmán Rozália 
gyümölcsös kosarat, Hás lek Teréz lámpatáleát. Huhinsz- 
kv Ida himzett lámpatáleát és gombostű vánkost, özv. 
Csillagli Lászlóm'* óraékszertartót, lámpát és 2 db. vi­
rágcserepet, Nagy József 2 db. virágvázát, Grünvald 
Józsefi!é üveg vajtartót, Grünvald Szidónia cukortartót, 
Weinberger Lujza 2 db. szalvétatartót és egy tálcaken­
dőt, Csoknvav Laura bőr szivartárcát, Weisz E lené 
dohánytartót (dohánynyal). Pap Ferenc szivar!artót, We­
isz Izidor diszkötésii könyvet (Hamlet), Berzsek Gizella 
pálinkás servicét, Angelus Mayerné tálca térítőt, Pá- 
mer Antalné irószertárt, Krausz Lipótné üveg virágvá­
zát, egy db. szivar-, hamu- és gyű fatartót, Dr. Háry Ist­
vánné tintatartót és tintatörlő gépet, Nagy Sándorné 
gyümölcsös kosarat, Hantliy Ferencné tintatartót, Krax- 
ner Szidónia himzett óratartót, Rcelmitzer Betti gyön­
gyös olvasó jegyzéket, Kékessy Istvánné süteménytartót, 
Hajgató Hennin ruhafogast, Nagy Lujza névjegykosa­
rat, Biichler Berta névjegytartó kosarat és lámpatáleát, 
Biivhler Jakab dohánytartót, Eisenstädter Lina albumot, 
Markovich Teréz himzett lámpatáleát, Krosetz Jánosáé 
2 kőnvomatú képet és egy legyezőt, Weisz Regina 2 
szalvéta kötőt, Fángler Mihály né albumot, Rózsás Já­
nosné boros-üveg tálcát pohárral, Fenyvesi Miksáin* 
tűzoltó mászóházat, Nemes Adel cukortartót, Szigethy 
Antalné név jegy kosarat, Erdősné Szigethy Gizella varró­
eszközt, Erdős írnák szivar-, gyufa- és hamutartót, Bog­
dán Emilia érc-csengetyiit, Erdős Kornélia ékszertartót 
Policzer Józsefné virágvázát, Juliász Anna 2 db. üveg 
gyertyatartót és egy virágvázát. Lázár Antalné lámpást, 
Vörös Ilona 2 db. üveg vázát, Gyük Józsefné 1 pár 
himzett pongyola papucsot, Gansz Zsigmond és neje cu­
kortartót, Fuehsz Samuné levél nvomtatékot. Csillagli 
Gyula Bek (házáról üveg virágtartót faállványnyal, 
Skulilies Tolnay Irén Bcsscnyőből virágtartót, Skub- 
lies István Bcsscnyőből virágtartót, Stein Samu Buda­
pestről 6 db. 1 b jiróbás ezüst desert kést, Erdős Her­
mit! Tőrjéről munkatáskát, Erdős Emilia Tíirjérő! him- 
zett lámpatáleát, Inkey Lászlóm’* Réeséről levéltáskát, 
hamutálcát, szivartartót, tálcát, Tánezos Jánosné Kádról 
ére-esengetyűt, Zsibrik Amália IIáshágyról pálinkás ser­
vicét. Skulilies Jenőné Döbrétőről lámpást és 2 db. vi­
rágvázát, Becker Antalné Pölöskéről kötőkosarat, Bo- 
gvav Leontin Pécsről gyümölcsös tálat, Lóránt Juliska 
Szent-Liszlóról egy pár himzett papucsot, Svastits Irén 
Szent-Liszlóról névjegykosarat. —

Nyilatkozat. Felkérettünk a következő sorok köz­
lésére : Azon magán értekezletre való meghívást, mely 
többek által a tapolvzai járásban kibocsáttatott, és mely­
ben e járás magyar értelmisége egy f. hó 31-én Tapol- 
ezán tartandó magánértekezletre meghivatik, melynek 
célja, az országgyűlést kérni, hogy a zsidók feltétlen 
emancipatióját kimondó 1867. NVII. t. cikket részben 
változtassa meg, én alá nem irtani, nevem tehát a nyom­
tatott meghívás alá tudtom és beleegyezésem nélkül ke­
rült. Badacsony 1882. július 30-án. Tisztelettel Fakk 
Gedő. —

Meghívó. A zalamegyei általános tanitói-testület f. 
évi augusztus hó 24-én d. e. 8 órakor Alsó-lendván 
tartja meg évi közgyűlését, melyre a testületi tagok és 

I tanügy barátok tisztelettel meghivatnak. — Az clőérte- 
j kéziét előtte való napon este felé ugyanott tartatik. — 

Tárgysorozat. 1. Elnöki jelentés és előterjesztés. 2. Az 
vlőértekezlct által kiküldött számvizsgáló bizottság je­
lentése. 3. Tisztikar leköszönése. Korvinok választás. Ki­
jelölő bizottság kiküldése. 4. A központi választmány 
székhelyének titkos szavazat utján való megállapítása. 
5. Tisztikar, illetőleg közp. választmány megválasztása 
titkos szavazattal. 6. Az I. orsz. képviseleti tanitógyil­
lésre kiküldött képviselő beszámolása. 7. Gyakorlati elő­
adás a gypsz - öntésről, tartja Hencz Lajos. 8. A me­

gyei tanitógy ülések képviseleti szervezete. Értekezés 
Miklós Gergelytől. 9. A jövő évi közgyűlés helye- és 
idejének meghatározása. 10. Indítványok. — Kelt Keszt­
helyen, a központi választmánynak 1882. évi július hó 
29-én tartott évnegyede« rendes üléséből. A testület el­
nöksége.

Az országos tűzoltói közgyűlésre jelentkezett 
egyletek. Uj-Pestről: Schober Károly bádogos, top. 
S zá s z v á r ró!: Ereytag (ívnia közjegyző, főparancs­
nok. Sclnvarczkopf Márton kerékgyártó, szertárnok. — 
Orosházáról: Mayer Imre szállodatulajdonos, alp., 
Dimák Györgv oszt. par., Bakos Ferenc rézöntő, kür­
tös. Schulcz Lajos oszt., par., Mayer Mór cukrász, tűz­
oltó. 1 )r. Kruszláber e. orv. A somogy-csurgói önk. t. 
egylettől: Remény Samu kereskedő, főpar. Sulek János 
kéményseprő, mászó. Pozsony-Szélcs kútról: Spit­
zer Mór földbirtokos, top. Nagy-Kanizsáró 1: Hencz 
Antal építész-mérnök, top., Oroszváré Gyula ügyvéd, 
elnök. Pozsonyból: Mártiuengo Nándor akad. vivő- 
mester és tornatanitó, főpar., Faller Gusztáv vár. tiszt 
viselő, e. jegyző, Feitzehnayer Károly géplakatos, szer- 
tárnok, Domineus Ignác néptanitó, rendbiztos, Frühivirth 
Samu üveges, mászó, Fiircdy Ferenc paszományé« mes­
ter, szivattyús, friinner Antal kút mester, zászlótartó. 
Rév-Komárumból: Sándor Miklós ügyvéd, főpar., 
Meríti Alajos nyomdász, segédtiszt, Kemcnczky József 
hivatalnok, mászó oszt. par., Liivv Gusztáv kereskedő, 
mászó, Csepv Dani ügyvéd, alp., lótli Lajos járásin ró. 
rendőr, Kálazdy Endre k. végrehajtó, mászó. Váczról: 
Krenedits Ferenc kir. tanár, főpar, \ elzer Lajos keres- 
kedő, oszt. par., V elzer János kávés, szak. par., Ve ize r 
Kálmán kereskedő, védő tűzoltó, Ernyev János fakeres­
kedő, mászó, Dr. Osánvi János ügyvédgvakornok, védő,
I leidfeld Alajos kereskedő, védő. Nagy - llőezéről: 
Niernsee József tanár, főp. Bubáról: Krausz Adolf 
magánzó, mászó oszt. par. No várói: Horváth Alajos 
számtartó, elnök, Pctánovits György földi), főp., Gutt- 
uiann Gvilla póstamester, rendőr par., Yerliás Gusztáv 
körjegyző, alp., Eppiuger Sándor kereskedő, ellenőr, 
Kulin József kérésit, vál. tag, (’sj'inyi György kádár, 
szív. par., Babos Lajos asztalos, pénztárnok, Zsoldos 
József segédjegvző, segédtiszt, 1 váncsies Dénes asztalos, 
tűzoltó, Nagy Zsigmond bodnár, rendőr szak. vezető, 
Lókv József tanító, titkár, Horváth József vendéglős, 
vál. tag, I lorácsek István főerdész, vál. tag, Be ke An­
tal földb., vál. tag, Farkas Foren • járásorvos, e. orvos, 
Vidos Károlv t. szolgabiró, alapító t., Kluger Samu 
hivatalnok, párt. tag. Hátszegről; Asztalos Gyula 
ügvvéd, zászlótartó é< szak. vezető. Érsekújvárról: 
Mészáros Kornél gyógyszerész, par., Mora vies János 
kereskedő, szortárnok. Gyurkovits Antal magánzó, tiizőr, 
Jaksíts Mihály szabó, tiizőr. Az u j -arad zsigmond- 
liázi ö. t. egylettől: \ árady Ferenc németsági plel)., párt. 
tag. Sz e p e s i g I ó ró 1: I )r. Simenszky Sándor orvostudor, 
elnök, Putsch Tóbiás tkép. gyak. tanár, főp.. Mainlialkó 
József ügyvéd, alp., Sclimaiky Lajos gazda, alelnök, 
Róth Márton tanár, vál. tag, Hajts Lajos hivatalnok, 
mászó par., Hajts Róbert rézműves, eső vezető, Lüvy 
Mór tani tó, szak. vezető, Them Adolf tímár, szak vcz., 
Klug Ottó ügyvéd, v. jegyző, Róth Samu serfőző. Göl­
ni czbán várói: Winkler Pál szolgabiró, par., Je szé­
nák Alfonz vár. főjegyző, tiszt. I Haváról: Kovács 
Ernő állami fogházigazgató. Lovas-Berénybői: Gzi- 
ráky Béla gróf, főparancsnok, Bursódy Mihály tanító, 
szak. par., Sehwarez Lipót segclv-egyleti titkár, szív., 
Weisz Heinrich kereskedő, pénz tárnok, Seh vauimét" An­
tal iparos, esővezető, (^uentz József iparos, szivattyús, 
Kröll János iparos, első mász. parancs., Sifcr János 
tbldm., mászó par., Somogyi Gyula ipar., Németh Péter 
ipar. Karácsonyi Sándor ipar., Turv István földül. má- 
szók. B. - F ii re d ről: Reménvfy Jenő k. bir. végrehajtó, 
főp., J á n o sli á záró!: Kosa Gusztáv gyógyszerész, főp., 
Sakbcrger Adolf kereskedő, alp., Goldmanu Sándor 
nyerges, oszt. par., Ivörmendy László iparos, oszt. par.. 
Pap Ferenc néptanító, oszt. par. Székes- F c v é r v á r- 
ról: Seidel Lajos vár. rendőr-kapitány, főp., Orbán Re­
zső kéményseprő mester, alp., Vida Pál bir. tisztviselő,
segédtiszt. Lenti b ő 1l: Lenk Mór bérlő, főp., Bcrláno-
vies Lajos tanító, tűz. rendőr par. I lorák < hlön asztalos.
mász. par. , Seliiffauer Ferenc kárpitos, kürtös. Nagv-
Becskor ékről: Kiilltfav Béla polgármester, főparancs-
nők, Rós; i Ignác al|jaranesm ik, Miliájlovits Ni ka sza-
kasz., par, Egerből : Kempelen Béla, ügyvéd főpar.,
Fischer S ima ügyvéd.. alp., Sebestény István órás. alp..
Dr. Pászthor Bertalan ügyvédjeiéit, szak. par., Fekete 
Soma gyártulajdonos, szivattyús. Első aradi ö. polg. 
tűzoltó egylettől: Barabás Péter magánzó, főpar., 
Venczel Mihály iparos, 1. oszt. par., Adametz József 
iparos, II. oszt. par., Nénvthy Károly tanár, titkár, Ba­
rabás Béla ügyvédjeiéit, tiszt, titkár, Uingler Lajos ipa­
ros, szak. par., Skriba Antal iparos, tisztjeleit, Ágoston 
Antal iparos, kürtös, Tóth Imre iparos, szak. par., 1 lá- 
niedly Ferenc vendéglős, műk. tag. Győrből: Hauser 
Gvörgy iparos, főpar., Durncr Antal iparos, alp,, Stumpf 
Dózsa hivatalnok, oszt. par.. Kara Ferenc hivatalnok, 
segédtiszt, losch Nándor vendéglős, véd őr, Lcítncr Ist­
ván iparos, csapat vezető, Eger Pál véd őr.

Fölhívás. Az alsó-lendvai közs. polg. iskolaszék 
elnöke, tekintetes Hajós Mihály megbízásából van sze­
rencsém a t. kartárs urakat fölkérni, hogy a f. évi aug. 
2b s 24. napjain Alsó-Lendván tartandó megyei tanitó- 
gyülésen részt venni szándékozók f. évi august. 1 • Dg 
szíveskedjenek magukat bejelenteni, feltüntetvén egy­
szersmind a megérkezés napját s azt is, hogy a vaspá­
lyán utazók a reggeli — 6 órai vagy a délután — 
4 órai — vonattal fognak-e ('sáktornyára jönni, hogy a 
rendező bizottság úgy a Csáktornyái vaspálya! állaniás­
tul Alsó-Lendvára leendő elszállításról, mint az elszállá­
solásról kellően gondoskod hassák. Elnöki megbízásból 
Káposztás Ferenc a polg. iskolaszék h. jegyzője.

Engedély hetivásár tartására. A mn. tóldmivclés-, 
ipar- és kereskedelemügyi ni. kir. minisztérium f. évi 
26992 sz. a. kelt rendeletével megengedte, hogy Kapolvs 
községben minden hétfőn hetivásár tartassák. —



Alapszabály megerősítés. A köveskállai közműve­
lődési egylet alapszabályai a m. kir. belügyminisztéri­
umnak f. évi 41704 sz. a. kelt leiratával a törvényes 
bemutatási záradékkal elláttattak; ugyancsak megerősít- 
tettek a nagy kanizsai casino módosított alapszabályai a 
m. kir. belügyminisztérium f. évi 41703 sz. a. kelt lei­
ratával, valamint a tapolezai önk. tűzoltó egylet módo­
sított alapszabályai is. —

Jégeső. Julius hó 30-án este 7 óra tájban kezdődő 
és fél óráig tartó jégeső a pinczei-, lendva-ujfalusi, ker- 
ka-szent-miklósi és Dobri határokban nagy kárt okozott. 
Szécsi-sziget község határához tartozó csokmai, üveg- és 
újhegy fordulatokon levő szőlők termését a jégeső meg­
semmisítette. —

Balesetek. Hegyi Márton kapolesi lakos július ló­
én saját lőfegyverével magát agyonlőtte; tettének oka

Julius 17-én Vente pusztán Sza- 
én levő gőzcséplőgép esti 8—

hosszas betegség volt.
9 óra

erdősfai lakos jobb lábát összetörte;
lacsy Farkas ur ton 
között Kovács Mari 
orvosi műtét végett Nagy-Kanizsára vitetett a kórházba 
hol azonban másnap sebében meghalt. Búgon its József 
nős keszthelyi lakos öngyilkosságból magát július 18-án 
felakasztotta. Török János nemes-vitai lakos július 20- 
án a balatoni Yacht társaság hajóján Somogyba menni 
szándékozván, saját vigyázatlansága folytán a vízbe 
esett s dacára a rögtön foganatosított mentő munkála­
toknak, megmenteni nem leheliett. Kutasi Pál balaton­
füredi lakos jul 22-én szőlőjében felakasztva találtatott ;

Ov x «i/i
illetékes bíróságnak átszolgáltatott. Farkas Péter nős, 
20 éves, zala-szántói birtokos jul. 23-án d. n. (J tájban 
saját udvarán levő istáló padlásán magát felakasztotta. 
Horváth Sándor eszteregnyei lakos 23-án virradóra Esz- 
tereguye községben az utcán meggyilkolva találtatott; a 
rendőri vizsgálat teljesíttetvén, a gyilkosság elkövetésé­
vel alaposan gyanúsított egyének az illetékes bíróságnak 
atadattak. Julius 24-en Xala-Sz, *nt-M i há I v községben 
Horváth Mihály renkóczi (Yasm.) illetőségű és Skublies 
Sándor urnái alkalmazásban volt aratógazdát Szép János 
szt.-niihaly I ja kos vétkes gondatlanság folvtán agyonlőtt«-.

telelés szerkeszt«'i és kiadótulajdonos:
 FI IVARI >Y IGNÁC.

r e|e\l

182.]v. 1882. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egerszegi kir. járásbíróság 1397 számú végzése ál­
tal Steiner íí. Ignác zala-szent-gróthi lakos végre­
hajtató javára Tóth Imre döf ki lakos ellen 283 frt 
tőke, és ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával lefoglalt és 020 frtra becsült 11 
hordóban lévő 112 akó bor hordóstól, és egy ökörtinó­
ból álló ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis al­
peres dötki lakásán leendő eszközlésére 1882-ik év 
augusztus hó 10-ik napjának délelőtt 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. i?-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladat­
ni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. ipában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen 1882-ik évi augusztus hó 1.

io gaz-

NINCSEN TÖBBÉ ÜSZÖG!
Minden gazdának nélkülözhetlen a

DUPUY-féle M AGCSÁ VÁ ZÓ-SZEB,
melyet a különféle gabona nemekben és tengeriben előforduló üszög ellen a legkiválóbb gazdák mint

IÄ“*" csalliatlan óvszert •00&§
már évek óta meglepő eredménynyel használnak. Több gazdasági egylettől kitüntetve, és előkel

dáktól ajánlva.
Kapható Zala-Egerszegeii:

Rosenthál Ignác, Gráner J. fia kereskedésükben
Egy csomag ára: 200 Liter magra 30 kr. 

a ?? a 100 „ 1, In kr.
** |3gyelmoztefcm a vevő kiizöuség'et, miszerint az általam készített vetőmagcsávál Gibbon is utánozzák 

t'ilssi«‘k 'kér 11V1111, 11 CSill<M,ast elkerüljenek, csak is név- és védjegyemmel ellátott csomagokat mélté.z-

DIJTV MM A.
4.). 4 1. Használati mód, mely igen egyszerű, minden csomagon található

XXXXXXXXXXXXX',
-—- ■ • - Jo minőségű

Németh Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

44. 11.

Van szerencsém a nagyon t. közönséget értesí­
teni, miszerint f. hó 15-én

hordó raktáramat
Major Jakab urnái

megnyitottam, s hogy nálam csinos, szilárdan 
készített hordók olcsó áron kaphatók.

Tisztelettel
Guttmaim Gvula. Nován.

X I
M 11
II ii

♦K !♦* 34K14E 34C 3+13*£ 1+Z 2*£ 3*K !♦

♦ Kává ház megnyitása! %
M tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, miszerint y 
Ä cukrász üzletem mellett folyó hó 8-án £

♦ KÁVÉHÁZAT i
♦ fogok nyítani. ^
+ A n. é. közönség részéről ez ideig nyert párt fuga- f 
N sért forró küszönetemet kifejezvén, tisztelettel ké- H
♦ rem ezen irántam tanúsított jóakaratát tovább is ^ 
jj fentartaui. Szamos látogatását kérvén maradtam Ä
♦ _ teljes tisztelettel ^
2 Xala-Egerszcgen 1882. augusztus havában. *
i. KUMMER GYULA ±
y ^' cukrász. y

J4Í 5« 2+Z 3*t rn 2+K M !♦£ 14K !♦

WOOOOOOtXXXXXXXXXXX
■■tKrtu:». ">. jvbJ*: ran-»-.11*11 **

1,1 BREISACH SÁMUEL
I ZALA-EGERSZEGEN
»ajánlja dúsan felszerelt

, könyv-, mű-, hangjegy-, 
papír- és irodai szerek

kereskedését.

Ezt. János rozs
47. 3—

Skuiilies Istvánnál
Bosonyóíbcn, hHv’be.ii, k;ij>h;Uó

métermazsaja 9 frt. o. e.

nnoA i-'gliimevi-sebli '-rvosu KurópáiiüiT kikm-k 
/ I i'izo.iyitvá yai már elére k- ziv lett, k bo- 
WUUV csájtva. rendeli a

fogszert,
minf a fogak es a száj részére a létezők legjobbikát! 

Számos bizonyítvány Érdem érmek külön­
ít legelső orvosi b /■', k iá Ilii á-

tekintelyektül sókról.
Harminc even at jónak bizonyult

id szasviz.
V§*e,'i li<

'S&to+fP Gvökeivs gv 
eile

úgy szm ten kész nyomtatványok - 
olaj festményü képek

es

r a k t a r t
legelőnyösebb áron.
A gyümölcs befőzéshez való leg­

jobb minőségű li á r t y a p a p i r 
nálam kapható, és 1 iv ára 
4 8 krajcárig.

____  ' 11. G—G

Or. Fopp j G -tri es kir
ud\ fogorvos Bresben, I. 

Bognergasse 2.
gyógyszer mindennemű fogfá­

jás ellen, mint szintén a szájüreg es a 
fotrhus mindennemű betegségei ellen. 
.Tomik bizonyult öblögető viz az idü i 

PDPP.:; torok bajoknál. 1 nagy palack 1 ft 40 
f kr ! közép 1 11 és 1 kicsi 50 kr. 

Növényi fogpora rövid használat után a fogakat vakíté 
fehérekké teszi, anélkül, hogy azok ártalmára volna Ara ij 

dobozonkint G3 kr.
Anatla rin fogpástája üvegszilei.eékbcn. 1 frt 22 kr 

ral. 'ónak bizonyult fogtísztitó szer.
Illatos fogpástáj a rövid használat után vakító fehér 
fogak, a természetes és műfogak ápolására és a fogfájás 

me .• szüntetésére darabja 35 kr.
Kiér idoma igen gyakorlati s, a legbiztosabb szer a 1 a- 
kas fogaknak Onólmozására, Ara dubozonkint 2 ft (0 kr

Orvosi novényszappan
kitűnő pijiere szer a sümör. küteg, a májfolt és szeplő 
ellen, a tiszta üde arcbőr előmozdítása és fe tartására, 
az atka. pörsenés. tisztátalan arcbőr kelések ellen. Ára 

30 kr.
A t. ez közönség felkéretik világosan J ’■,],|> csász. 

k udvari fogorvos féle készítményeket kérni, s csak az elva­
kul fogadni el, melyek sa át védjegyemmel vannak ellátva« 

Kaphatok: Zitla-l’gcrszegen: Hollósy .).. Keszthelye» 
Lakm r F.. Sümegen : Siambursky I. . Tapolcán : Glaser" 3., 
Nagy-Kanizsán : Prager 11.. Belius B gyógyszerészeknél.

28. 11 -2.

*******

\ an szerencsénk a
Üzlet megnyitás.

n. v. közönség becse

?i X

tudomására juttatni, hogy a varoshaza alatti boltban 
szembún a nagy templommal, a legújabb igényeknek teljesül megfelelő nagyszerű loinvlkvxcM
intézetet alakítottunk. - Bátrak vagyunk ennél fogva halálozások esetére szükségeltet» cikkek 
kel igen dúsan felszerelt raktárunkat ajánlani. ^ 1 1 kk k

Jelesen:« legújabb találmányú érckoporsóhoz hasonló ipizdapai díszített cs. és kir szál, (oaten,, 
falóin,rsuk, torai,ba salat készítésű fű,Un- tenni',, ,, ' ■ / / - „ , ' ~ <t -/ J- - , 7 l Jeny°.,a-, fenymazas ■ s behúzott kot,orsók • nem kiilönbun órckoporsók, fa- es raske resztek, szem töd elek ~ r • i ■ , 1, Kuionrn n u(-ó, ........ ......  Älltt
temetés1 felszerelés itt a legjútányosabb áron megszerezhető.

Maruh!id!yaÓnUUk megtekintésére egész nap tárva tárnáik.
‘ 1 k a ,L v" huzunsegnek, magunkat szives pártfogásukba ajánlva.

alázatos szolgájuk
Sipos .Já 1K is (\s IáiZala-Egerszegen, 1882. július bob; in. 42. 2—2.

Nyomatott uzv. lahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egersz
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